

数字化"浪 潮"奔涌而至, 正改变着人们 生活的方方面

随着互联 网、大数据、5G、 云计算、区块 链、人工智能等 新技术的迅猛 发展,数字产业 展期。

从"面对 ,从拼产品、 拼技术到拼线 上转型,我市发 制品、蜂产品、 钧瓷等传统产 业用新技术、新 产品、新方式 ",让 "踏云出海 贸易插上数字 化翅膀"卖全

□ 记者 张铮

"蜂二代"玩转直播带货

在人们的印象中,养蜂人追花逐 蜜,哪儿有鲜花盛开,哪儿就能看到 他们的身影。

我们的"主人公"卜飞飞出生在 一个养蜂世家。随着5G时代的到 来,她通过线上销售的模式,把蜂蜜 送入千家万户,仅用3年时间就拥有 了近100万名"粉丝"。9月22日,卜 飞飞为记者讲述了她的"甜蜜"致富 **之路**。

四处奔波的"追花旅程"

当日上午,在长葛市大周镇一直 播间里,卜飞飞正在向"粉丝"们推荐 蜂蜜。卜飞飞以幽默、诙谐的语言, 在介绍商品的同时与"粉丝"互动,为 他们答疑解惑。

"我毕业后就跟着父母走南闯北 追花逐蜜,一干就是18年。"直播结束 后,卜飞飞说,老一辈养蜂意味着四 处奔波的"追花旅程",辛苦而无奈。

"婚后,我和丈夫都跟着父辈从 事蜂产品行业,往全国各地销售蜂 蜜。"卜飞飞说,养蜂是一项技术性工 作,要掌握当地的气候条件、蜜蜂的 适应情况、采蜂时间等。

以往,卜飞飞主要是采用传统的 销售模式,虽然辛苦,但也能维持一 家的正常生活。然而,2020年,受疫 情影响,卜飞飞走不出去,采用以前 的销售模式显然不行了。于是,她开 始思索如何转型的问题。

网络直播开启"新征程"

"都说养蜂是传统行业,但在互 联网时代,有什么是不可以转型的 呢?"卜飞飞说,她首先接触到了快手

卜飞飞进行系统学习后,就和丈 夫开始直播卖货。刚开始,哪怕一天 只卖一单,卜飞飞也要把品质做好, 因为没有品质就没有销路,尤其是通 讨直播卖货更容不得一点儿马虎,没



卜飞飞在直播间介绍蜂产品 资料图片

有口碑是发展不起来的。

很快,夫妻二人发展起了20多人 的团队。卜飞飞不光通过网络平台 卖自家的蜂蜜,也帮助其他蜂农销售

经过3年的积累,卜飞飞在长葛 直播圈儿里也算小有名气,从网络 "小白"发展成为拥有100多万名的 "粉丝"的"网红"

去年,卜飞飞还代表许昌市参加 了河南省巾帼电商创业就业培训暨 2021年电商"巧媳妇"直播带货大赛, 并且进入决赛。

让许昌的特色产品走向世界

"'粉丝'买过蜂蜜后,发私信或 者通过客服发消息说蜂蜜真好,那种 真实反馈是最让人感到幸福的。"卜 飞飞表示,她现在开直播时,经常有 "粉丝"在直播间里留言评论说蜂蜜 品质好,大量的好评也带动了直播间 的气氛,吸引了更多人气。

其实,长葛是国内大型蜂产品集 散地和加工基地,其蜂产业已有近 400年历史。自20世纪50年代以来, 长葛生产的巢础、蜂箱和摇密机等蜂 具就开始行销全国。如今,长葛的蜂 具依托跨境电商平台,远销欧美、中 东等海外地区。

近年来,许昌市加快发展以直播 电商为代表的新业态,提质"网红"经 济,激发消费潜力,出台直播电商发 展行动计划,形成了政府引导、市场 主导的政企联动发展格局。

全市培育了许昌全媒体直播电 商产业基地、禹州北方瓷区抖音电商 直播基地、曹魏古城中德跨境购物中 心直播基地、长葛豫晨农业直播基 地、长葛蜂蜜小镇直播基地等直播电 商基地,推动内容制造、视频技术、直 播场景等"一站式"直播基础设施建 设,吸引和集聚国内优质直播电商平 台、MCN机构等入驻,产业集聚效应

经济总量居 全省第四位。

三次产业结 构由 2012 年的 9.1 比 59.9 比 31.0 转变为2021 年的 5.0 比 52.3 比42.7。

民营经济增 加值占经济总量 的80%,民间投 资占全社会总投 资的90%以上, 从业人员占全市 就业总量的90% 以上……

许昌的经济总量居全省第四位,综合 实力稳居全省第一方阵,所辖县(市)全部 进入中部地区县域经济百强。

全市三次产业结构由2012年的9.1比 59.9比31.0转变为2021年的5.0比52.3比 42.7,第三产业占比提升11.7个百分点;经 济增长由主要依靠第二产业拉动转向二、 三产业共同驱动。

全市民营经济增加值占经济总量的 80%,民间投资占全社会总投资的90%以 上,从业人员占全市就业总量的90%以 上。全市民营企业超过8万家,1家民营企 业入围中国民营企业500强,3家民营企业 入选河南省民营企业100强。

我市已成为全国重要的电力装备生产 基地、全国重要的汽车零部件生产基地、中 西部地区最大的电梯生产基地、长江以北 最大的再生资源回收利用基地、全球最大 的人造金刚石生产基地和发制品生产基 地。

强龙头 补链条 聚集群

"许昌全面践行新发展理念, 立足自身优势,实施换道领跑战 略,加快推进新旧动能接续转换, 着力提升传统产业,培育新兴产 业,布局未来产业,制造业规模不 断壮大,发展动能持续增强。"提起 许昌的产业发展势头,郑州大学商 学院执行院长、博士生导师王海杰 这样说。

在王海杰看来,许昌市民营经 济占比高、实体经济占比高、制造 业占比高,聚焦强龙头、补链条、聚 集群,大力支持制造业高质量发 展,从机制建设、政策引领、资金支 持等多方面为产业高质量发展提 供全方位支持,极大激发了市场主 体活力、发展动力、创新活力,现代 产业体系构建不断加快。